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БЕОГРАД - На данашњи дан 1876. године у Србији је основано Друштво Црвеног крста,
непуних 13 година после прве Међународне конференције Црвеног крста у Женеви.
Акцију је покренуо млади војни лекар Владан Ђорђевић, будући угледни политичар и
књижевник. Оснивачки скуп одржан је у свечаној сали београдске општине. За првог
председника "Српског друштва Црвеног крста" - како је гласио званични назив, изабран
је митрополит Михајло (Јовановић). Први задатак новооснованог друштва био је
збрињавање избеглица у време и након Херцеговачког устанка. Два месеца након
оснивања Друштво је постало члан Међународног Црвеног крста. Законским одредбама
из 1896. Друштво је постало аутономно од државе. Темељи Дома српског Црвеног крста
постављени су јуна 1879. у Симиној улици на Дорћолу, где се налази и данас.

  

Данас је понедељак, 06. фебруар, 37. дан 2023. До краја године има 328 дана.

  

1564- Рођен је енглески писац Кристофер Марлоу. Његова дела писана у јамбском
десетерцу битно су утицала на Вилијама Шекспира. Трагедије које је писао приказују
жудњу за влашћу, одликују се звучном реториком и на махове поетским жаром. Дела:
"Тамерлан Велики", "Др Фаустус", "Јеврејин са Малте", "Едвард II".

  

1665- Рођена је енглеска краљица Ана. Владала је од 1702. до 1714. и била је последњи
монарх из династије Стјуарт. Током њене владавине уједињене су Енглеска и Шкотска
1707. Али тај период био је испуњен и оштрим ривалитетем виговаца и торијеваца, као и
појачаним неизвесношћу у погледу наследника престола.

  

1685- Умро је енглески краљ Чарлс II Стјуарт, син Чарлса I погубљеног у грађанском
рату 1649. Постао је монарх 1660. после укидања републике успостављене 1653. под
Оливером Кромвелом. Ступајући на престо Енглеске и Ирске, обавезао се на поштовање
права Парламента и личних слобода грађана. Повременим иступима његове самовоље
успротивила се странка Виговаца (либерали) и парламент га је 1679. приморао да
потпише акт "Habeas corpus" којим су озакоњене извесне грађанске слободе. Његова

 1 / 6



На данашњи дан 1876.  Србији основано Друштво Црвеног крста; 1999. у замку Рамбује почели преговори на којима је делегацију СРЈ предводио Ратко Марковић, а косовских Албанаца вођа терористичке ОВК Хашим Тачи
понедељак, 06 фебруар 2023 08:54

владавина у историји је означена као период рестаурације.

  

1793- Умро је италијански писац Карло Голдони, обновитељ италијанске комедије. Дела:
комедије "Мирандолина", "Рибарске свађе", "Тврдица", "Коцкар", "Ласкавац", драма
"Далматинка".

  

1802- Рођен је енглески физичар Чарлс Витстоун, пионир телеграфије. Пронашао је и
метод за одређивање електричног отпора и истраживао електрицитет, светлост и звук.

  

1804- Умро је енглески хемичар и филозоф Џозеф Пристли, који је открио кисеоник,
амонијак, хлороводоник, азот-оксид, угљендиоксид и сумпорну киселину. Био је ватрени
присталица Француске револуције и огорчени противник атеизма просветитеља -
веровао је у бесмртност душе. Дела: "Хартлијева теорија о људском духу на принципима
асоцијације идеја", "Слободни разговори о материјалистичким учењима", "Сократ и
Исус", "Историја и садашње стање електрицитета".

  

1838- Рођен је енглески глумац Џон Хенри Бродриб, познат као Хенри Ирвинг, један од
највећих трагичара 19. века, први глумац којем је 1895. додељена племићка титула.
Његова глума се одликовала племенитим патосом, посебно у тумачењу ликова из драма
Вилијама Шекспира.

  

1897- Рођен је бразилски филмски режисер, сценариста и продуцент Алберто де
Алмеида Кавалканти, који је између два светска рата, радећи у Европи, знатно утицао
на француску филмску авангарду и енглеску документаристичку филмску школу.
Филмови: "Ивет", "Воз без очију", "Капетан Фракас", "Одмор ђавола", "Смрт ноћи",
"Николас Никлби", "Први џентлмен", "Земља је увек земља", "Песма мора", "Газда
Пунтила и његов слуга Мати".

  

1897- Грчко острво Крит добило је аутономни статус у оквиру турског царства, што је
била последица масовног устанка који је избио на Криту. Грчка је острво присајединила
коначно тек након Балканских ратова 1913.
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1899- Сенат САД ратификовао је Париски мировни уговор којим је окончан
Америчко-шпански рат. Поражена Шпанија је приморана да Американцима препусти
Филипине, Кубу, Порторико и Гуам.

  

1905- Рођен је пољски политичар Владислав Гомулка, вођа Пољске радничке партије
(комунисти) од 1943. до 1948. и од 1956. до 1970. Са дужности генералног секретара
смењен је 1948. у време јачања стаљинизма, а оставку на тај положај поднео је крајем
1970, под притиском радничких немира.

  

1911- Рођен је амерички државник Роналд Вилсон Реган, председник САД од 1980. до
1988. Претходно је био филмски глумац и гувернер Калифорније од 1966.

  

1912- Рођена је Ева Браун, интимна пријатељица Адолфа Хитлера. Званично је постала
његова супруга дан пре заједничког самоубиства у Хитлеровом берлинском бункеру
крајем априла 1945.

  

1922- Потписивањем уговора у Вашингтону је завршена конференција САД, Француске,
Јапана, Италије и Велике Британије, на којој су се велике силе обавезале да ограниче
употребу бојних отрова и подморница у ратним сукобима и утврдиле нову расподелу
поморских војних снага. САД су стекле право да држе морнарицу која неће бити слабија
од британске и која ће надмашити флоту Јапана.

  

1931- Рођена је аргентинска играчица, потом државница Марија Естела Исабелита
Мартинес, позната као Исабела Перон, председник Аргентине од 1974. до 1976. На
положају шефа државе наследила је преминулог супруга Хуана Перона. Претходно је
1973. постала потпредседник Аргентине, с власти је збачена војним ударом, после чега
је на основу одлуке војне хунте била у затвору од 1976. до 1981.

  

1932- Рођен је француски филмски режисер Франсоа Трифо, један од твораца "новог
таласа" француског филма. Светску славу стекао је већ првим филмом "400 удараца",
снимљеним 1959. Остали филмови: "Жил и Џим", "Америчка ноћ" (Оскар), "Прича о
Адели", "Пуцајте на пијанисту", "Дивље дете", "Сусетка", "Последњи метро", "Украдени
пољупци".
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1937- У издању Београдске књижаре и издавачке куће Геца Кон објављен је "Лексикон
страних речи и израза" Милана Вујаклије, дело које ће временом доживети низ издања,
класичан наслов српске лексикографије.

  

1952- Умро је британски краљ Џорџ VI, којег је наследила кћерка, краљица Елизабета.

  

1958 - У авионској несрећи на минхенском аеродрому погинула су 23 путника, укључујући
осам играча енглеског фудбалског клуба Манчестер јунајтед названих "Безбијеве бебе",
према њиховом менаџеру Мату Безбију. Несрећа се догодила при повратку из Београда
где је Манчестер јунајтед играо меч европског Купа шампиона са Црвеном звездом.

  

1989- Умро је француски филмски режисер Андре Жан Кајат, који се бавио и
адвокатуром, новинарством и писањем сценарија, али је славу стекао као режисер.
Филмови: "Сви смо ми убице", "Огледало са два лица", "Љубавници из Вероне", "Правда
је задовољена", "Пре потопа", "Прелаз преко Рајне".

  

1993- Умро је амерички тенисер афричког порекла Артур Еш, први црни играч који је,
тријумфом у Вимблдону 1975. успео да победи на Грен слем турниру. Умро је од сиде
пошто је заражен вирусом те болести трансфузијом крви приликом операције срца.

  

1994- Шеф опозиционих социјалдемократа Марти Ахтисари добио је прве директне
председничке изборе у Финској, победивши министарку одбране Елизабет Рен.

  

1995- Два васионска брода од по 100 тона, највећа икад спојена у свемиру, сусрела су у
првом америчко-руском свемирском "рандевуу" после 20 година.

  

1997- Конгрес Еквадора сменио је председника Абдалу Букарама, прогласивши га
неурачунљивим.
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1999- У замку Рамбује код Париза почели су преговори на којима је делегацију СРЈ
предводио потпредседник владе Србије Ратко Марковић, а косовских Албанаца вођа
терористичке тзв. ОВК Хашим Тачи, иако је формални предводник био Ибрахим Ругова.

  

2000- Вршилац дужности председника Русије Владимир Путин изјавио је да су окончане
операције у главном граду Чеченије Грозном, из којег су избачени исламски терористи.

  

2000- Бивши фински шеф дипломатије Тарја Халонен победила је на председничким
изборима, поставши прва жена шеф државе у историји Финске.

  

2004- У експлозији коју је активирао исламски бомбаш-самоубица у метроу у Москви
погинуло је најмање 40 особа.

  

2007- Умро је Френки Лејн, амерички музичар, један од најпопуларнијих 50-их 20. века.
Препознатљивим баритоном и песмама попут "Тхат'с Мy Десире", "Муле Траин",
"Језебел", "И Белиеве" и "Раwхиде", Лејн је био један од "претплаћених" на топ листама
све до појаве рокенрола. Током седам деценија дуге каријере, репертоаром који је
обухватао џез, блуз и кантри, продао је више од 100 милиона плоча од којих је више од
20 досегло статус златних.

  

2008- Умро је Драгутин Дражић, члан САНУ, технолог и физикохемичар. Угледни
универзитетски професор посебно се бавио областима физичке хемије и корозије. Био
је председник Међународног друштва за електрохемију и потпредседник Уније хемијских
друштава Југославије. Као почасни председник предводио је и Српско хемијско друштво.
Објавио је пет научних монографија и око 200 научних радова.

  

2012- Српском тенисеру Новаку Ђоковићу уручена је престижна награда "Лауреус" као
најбољем спортисти света током претходне године.

  

2019 Председник Владе привремених косовских институција Рамуш Харадинај изјавио је
да је комуникација Приштине с УНМИК-ом обустављена. По његовом тумачењу таква
одлука је донета пошто извештаји које та мисија прослеђује Уједињеним нацијама, како
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је нагласио "не одражавају истину".

  (Танјуг)  
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